

"位于山西灵石县的两渡 煤业是个1959年的老矿,2019 年企业投入900万对矿井水处 理站进行升级改造……经讨处 理的废水流经灵石县崔家沟, 村民们怎么也想不到,门前这 条曾经的臭水沟里有鱼了 ……"2020年8月15日,中央电 视台《焦点访谈》栏目《践行"两 山"理念,推动绿色发展》访谈 中用半期篇幅对汾西矿业两渡 煤业在污水处理、达标排放、环 境综合治理过程中做出的成绩 进行了详实报道。紧随其后 《朝闻天下》《山西新闻联播》 《今日头条》等新闻媒体也纷纷 聚焦,汾西矿业作为国有大型

而这,仅是一年来汾西矿 业对外新闻宣传工作的一个缩 影——

煤企高质量绿色发展的形象广

为人知。

#### 谋・定

时间回到2019年11月7日,在汾西矿业庆祝第二十个记者节暨新闻舆论工作表彰会上,该公司党委宣传部明确提出:习近平总书记要求着力打造外宣旗舰媒体,外宣工作必须强化,今后一个时期要力争走在同行业的前列。

突破,必须有新的突破! 汾西矿业党委宣传部清醒地认识到——外宣工作近三年来处 在瓶颈期,有声势、强影响、大 块头、系列化的外宣报道仍然 不够,仅靠数量是无法致胜的。

出实招、出硬招、出新招—— 严格执行山西焦煤党委出 台的一系列加强新闻宣传工作 的制度措施和工作纪律:

规范和加强外部媒体采访程序,进一步加大与上级主流媒体的联络合作;













## --汾西矿业2020年对外新闻宣传工作综述

#### 李志强 陈丽霞

制定外宣工作责任清单, 责任到人,量化标准,奖惩到 位,严格对照《汾西矿业对外宣 传稿酬管理办法》,对人选主流 媒体的稿件和作品加大奖励力 度;

全面加大基层新闻舆论工作者的培训和轮训力度,培养其不怕困难、顽强拼搏的精神和艰苦奋斗、吃苦耐劳的品质,真正深入到工作现场、深入到职工群众中去;

全面推进立标对标达标, 各单位外宣工作要争创一流业 绩,争当行业排头兵,形成良性 竞争;

• • • • •

谋定而动,方能笃行致远。汾西新闻舆论战线快速行动起来!

### 勇・担

"年初,我们新闻舆论工作'大盘'刚定,疫情却突如其来。"在新冠肺炎疫情最严峻的时候,汾西矿业记者廉政依然跑出了加速度,"记者,就是要冲在最前面!"

汾西矿业记者部主任张志 军在撰写工作日志时写道:疫 情期间坚持开展"线上导师带 徒"活动,由集团层面记者每人 负责一个基层单位,定点联系、 相互交流、共同撰写亮点素材, 让1+1>2,决不能落了工作的 步子

上下同欲者胜,风雨同舟

《汾西矿业重点工程复工复产跑出"加速度"》;

《战疫,用生命守护生命》; 《汾西矿业14座矿井实现

精准复工复产》; 《守护开往春天的列车》;

200 余篇疫情防控、复工复产工作中涌现的典型事例先后刊发在各类媒体上,汾西矿业全民战"疫"引发关注。

疫情阴霾散去,集团层面记者"走基层"活动再接续,香源、贺西、中兴、中盛、孝义公司……聚焦智慧矿山建设、改革转型、重点工程,深入一线,亮点频出。

基层记者和通讯员则是融入井下工作面、厂区车间,打通 "最后一公里",以小、快、灵的 方式贴近职工群众做新闻。

"我们的记者和基层通讯 员建立了沟通互联机制,有一个新闻亮点大家就会在微信群 里呼叫,一沟通、一商量,立即 就行动,慢了就被抢啦!"柳湾 煤矿记者苏晓刚笑着说。

逆风而行是勇毅,肩挑重 担不言悔。汾西新闻舆论战线 一派繁忙景象。

## 比·超

"《外宣动态》有没有我们单位的报道,今天没有,那明天呢?单位党政领导、职工群众都看着呢!"新产业发展公司记者孙颖每天打开手机都会第一时间点开"汾西矿业微信公众

号",关注《外宣动态》栏目。

曙光煤矿宣传部长胡小红 也深有同感,"不仅是新媒体刊 发的《外宣动态》,集团的《外宣 动态》简报和每月外宣排名我 们都是盯紧了的,动作慢点就 要掉队呀!"

《外宣动态》,汾西对外宣 传工作的"风云榜",谁也不想 屈居人下,各出奇招,各想办

洗煤厂党委宣传部坚持内容为王,聚焦思想精深、素材精当、报道精湛、制作精良的目标,对优秀作品实施重奖,鼓励新闻舆论工作者孜孜不倦、求精求新;

水峪煤业党委宣传部则要求全员提升技能,人人掌握"十八般兵器",实现"一人采集、N次加工、多终端适配",外宣投稿适配报刊、电视、网站等多种媒体:

....

"我们记者采写的《非常时期,他们选择一站到底》《凝心聚力战疫情科学防控保平安》成功入选光明网'践行社会主义核心价值观唱响中华民族正气歌'第七届最美企业之声展播,这是对我们一年来外宣工作最大的肯定!"高阳煤矿宣传部长王利兵如是说。

你追我赶、不负韶华,汾西 新闻舆论工作者们在建设全国 最大的高效清洁炼焦煤生产基 地新征程中迸发着耀眼光芒! ム・起

扮靓企业名片,讲好汾西故事,在汾西新闻舆论工作者的共同努力下,1600余篇有深度、有影响力的新闻作品不断剧新着外官纪录——

《人民网》2019年12月8日《贺西煤矿"支部建在宿舍", 党员服务在一线》;

《中国煤炭报》2019年12 月10日《"五小"成果迷人眼, 矿山大师故事多》;

CCTV《公益之声》 2020年1月15日《山西省晋中市总工会走进汾西矿业"送温暖"》;

《山西日报》2月10日《汾 西矿业疫情防控与复工复产同 步推进》;

《山西日报》5月21日《汾 西矿业敲定转型发展战略》;

《中国煤炭报》6月6日 《打造一座"掌上选煤厂"》;

山西卫视《晚间新闻》6月 18日《安全从"心"开始》;

《山西工人报》6月24日头版头条《安全日志天天记,安全隐患天天消》;

《人民网》7月1日《汾西矿业:"安全月"主题宣讲"接地气"入脑入心》;

《人民网》7月21日《牵住契约化"牛鼻子",助力改革增动能》;

《中国经济网》9月18日 《山西焦煤汾西矿业煤矿人的 好日子越过越有奔头》;

《人民日报海外网》10月 15日《山西焦煤汾西矿业:安全 之声满矿山》;

• • • • •

潮平岸阔催人进,风正扬 帆当有为。汾西外宣旗舰媒体 在孜孜探索、在劈波斩浪、在奋 力前行! 敬请期待!

# 集团公司各单位组织收看党的十九届五中全会精神新闻发布会

本报讯 10月30日上午,中共中央就党的十九届五中全会精神举行新闻发布会,集团公司各单位迅速行动,采用多种方式,组织干部职工收看新闻发布会直播。

